

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 68»
г. Ярославль

Газета для родителей «Территория детства»

Октябрьский выпуск

Газету подготовили воспитатели:
Картышова Е.В., Стеньшина А.Н.

Новости октября 2023г.

Родительские собрания

В начале октября во всех группах детского сада прошли родительские собрания на тему: «Начало учебного года. Возрастные особенности детей». В собраниях принимали участие специалисты детского сада: педагог – психолог, учитель-логопед, инструктор по физической культуре и старший воспитатель. Собрания прошли в теплой и доверительной обстановке. Педагоги и родители делились своими проблемами и переживаниями в вопросах воспитания и обучения детей. В каждой группе были подготовлены презентации по теме собрания, мастер – классы, чаепитие и различные игры. Все родители были очень активны и зарядились положительной энергией.

Конкурс «Лэнд-Арт»

Среди групп детского сада прошёл необычный, увлекательный, интересный творческий конкурс "Мир глазами детей" в стиле «Лэнд-арт». Что такое Лэнд -арт? ЛЭНД - арт (от англ. Land art – «искусство земли, ландшафтное искусство») – это одно из направлений в искусстве, в котором произведения связаны с природным ландшафтом. Они представляют собой необычные фигуры, скульптуры, абстракции, инсталляции, созданные только из природных материалов: камней, ракушек, шишек, мха, других растений и их частей (листьев, цветов, веток), грунта.

Лэнд-арт, как любое другое творчество, сближает взрослых и малышей – процесс способствует тесному общению, и прогулки с детьми становятся желанными и интересными. Только полюбуйте на уличные картины, сколько любопытных задумок смогли продемонстрировать в них наши ребята! С нетерпением ждём результатов!



Библиотечные новости.

В рамках сетевого взаимодействия, наши ребята старших групп отправились на увлекательную экскурсию в Детскую центральную библиотеку им. Ярослава Мудрого. В библиотеке ребят ждал теплый прием, удивительное знакомство со сказочной страной «Библиотекой», в которой живут умнейшие и мудрейшие друзья - книги и их хранители - библиотекари. Посмотрели и почитали книги и журналы. В ходе мероприятия ребята узнали о том, как правильно нужно обращаться с книгами, для чего они нужны и создаются. Также детям рассказали об истории библиотеки, почему она получила такое название. Ребята получили много положительных эмоций и заряд бодрости на весь день. Мы надеемся, что книга будет всегда самым близким и умным другом.

Осенний добровольческий марафон «ДАЁШЬ ДОБРО»

4 октября Международный день защиты животных. Это важное событие призвано обратить внимание всех людей на проблемы животных и разбудить в каждом отзывчивость к братьям нашим меньшим. В связи с этим, наш детский сад принял активное участие в добровольческом марафоне «Даёшь добро». Дети всех возрастных групп совместно с родителями подарили частичку добра питомцам приюта «Вита». В течение недели для детей были проведены беседы о домашних животных. Дети рисовали своих любимых питомцев. Родители оказали помощь в приобретении предметов первой необходимости и корма для животных. Всё это было передано в приют «Вита».

День Бабушек и Дедушек

В этом месяце в нашем детском саду прошли спортивные праздники, приуроченные к празднованию 28 октября Дня БАБУШЕК и ДЕДУШЕК. С молодецким задором наши самые любимые бабушки и дедушки провели незабываемые мгновения с любимым внуками.

Осенние утренники.

В октябре традиционно в нашем детском саду прошли осенние утренники.

В гости к самым маленьким заглянула Матрёшка. Порадовала детей играми, танцами и песнями.

Ребятам постарше помогал добрый Гном искать Золотую Осень, которую похитила Тучка.

В своём красивом танце закружила ребят старших групп Золотая Осень. А сказочная Непогодушка порадовала детей играми и веселыми шутками.

А в подготовительных группах была самая красивая, яркая, настоящая ярмарка.

Устами ребёнка.

В октябре воспитатели на группах задали детям вопросы о явлениях природы, которые мы сейчас наблюдаем. Вопросы самые простые, но заставляют задуматься. Итак, что же ответили дети?

«Почему осенью листья становятся разноцветными?»



- Сливают краску и деревья их сбрасывают. (Лев О., 5 лет)
- Потому что они сухие. (Маргарита Л., 5 лет)
- Потому что осень «золотая». (Соня Х., 6 лет)
- Потому что на холоде у нас щёки становятся цветными, и листья так же краснеют от холода. (Николь М., 6 лет)
- Чтобы осенью было красиво! (Марк М., 6 лет)
- Потому что надо, чтобы зимой лужи были во льду. (Антон Д., 6 лет)

«Что такое листопад?»



- Это когда листья падают. (Алиса К., 4 года)
- Это природное явление. (Павел К., 5 лет)
- Это такой большой ветер и листья. (Демид Е., 5 лет)
- Это когда, листья кружатся с ветром. (Катя П., 5 лет)

«Почему осенью листья опадают?»

- Потому что начинается ветер (Соня Е., 4 года)
- Потому что они желтеют (Лиза З., 4 года)
- Потому что лето скоро будет. (Никита Б., 4 года)
- Потому что наступают холода. (Николь М., 6 лет)
- Потому что ветер дует и листья опадают. (Таисия С., 6 лет)
- Чтобы выросли другие листочки. (Марк М., 6 лет)

«Почему осенью идёт дождь?»



- Потому что пасмурно. (Михаил П., 5 лет)
- Из-за капелек. (Настя Г., 5 лет)
- Потому что в тучках много воды. (Матвей Л., 5 лет)
- Потому что небо хмурое. (Соня Х., 6 лет)
- Осенью везде идут дожди, чтобы деревья напились (Софья З., 6 лет)
- Потому что зимой уже не будет дождя. (Николь М., 6 лет)
- Чтобы было всё чисто, и вся природа, чтобы ожила и заиграла красками. (Марк М., 6 лет)

Памятка для родителей “Правило трех минут”

Оказывается, есть такое важное правило – правило «трёх минут». Оно работает, как для супругов, так и для детей. Когда родители в семье начинают выполнять это правило, то замечают, что оно очень многое меняет в отношении к лучшему. Правило «первых трёх минут» заключается в том, чтобы всегда встречать близкого человека с такой огромной радостью, как будто встречаете друга, которого не видели уже много лет. И не важно, вы вернулись из магазина, в который выбегали за хлебом, или пришли домой с работы. Обычно всё, чем с вами хочет поделиться ребёнок, он «выдаёт» в первые минуты встречи, именно в этом заключается важность не упустить это время.

Можно сразу заметить тех родителей, которые интуитивно выполняют правило «первых трёх минут». Например, забирая ребёнка с детского сада (со школы), они всегда приседают на уровень его глаз, обнимают при встрече и говорят, что по нему соскучились. В то время как другие родители просто берут ребёнка за руку, говорят «пошли», разговаривая при этом по телефону.

Приходя с работы, сразу обращайтесь всё внимание на ребёнка. Вы имеете несколько минут для того, чтобы сесть рядом возле него, расспросить о его дне и выслушать. Потом уже пойдёте ужинать и смотреть новости.

Важно не количество времени, а эмоциональная близость. Иногда несколько минут душевной беседы значит для малыша гораздо больше, чем целый день, проведённый с вами вместе. То, что мы всё время заняты и озабоченные, точно не сделает наших детей счастливее, даже если мы считаем, что делаем это ради них и их благополучия.

Для родителей и детей выражение «время вместе» имеет разное значение. Для взрослых достаточно, чтобы дети просто находились рядом с ними, когда они делают что-то дома или идут в магазин.

А вот для детей понятие «время вместе» - это смотреть глаза – в – глаза, когда родители садятся рядом, откладывают мобильные телефоны, исключают мысли о сотнях своих проблем и совсем не отвлекаются на посторонние дела. Ребёнок никогда не доверится, если чувствует, что в приоритете у родителей в момент общения есть что-то важнее, чем он.

Конечно, не всегда у родителей есть время на совместную игру с детьми, но в такие минуты делайте только то, что хочет ребёнок. Не надо предлагать ему ваши варианты свободного времени.

Время скоротечно, и вы не успеете опомниться, как ваши сыновья и дочери повзрослеют, поэтому не теряйте времени и начинайте строить доверительные отношения с ними уже сейчас. Пусть правило «трёх минут» вам в этом пригодится.



ПОЧЕМУ



20 ... облака имеют разную форму?

Все облака состоят из водяного пара, который при охлаждении превращается в капли воды или в льдинки. В зависимости от того, на какой высоте от земли облака образо-

вались, а также от того, что вошло в их состав помимо капелек воды, они имеют разную форму и вид. Тёмные, бесформенные, комковатые дождевые облака (кучевые), состоящие из больших капель воды, несут грозы и сильные ветры. Другие, которые словно вуалью окутывают небо, делая его пасмурным, – слоистые облака, состоят из мельчайших капелек воды, Луна и Солнце проглядывают сквозь них бледными пятнами. А в ясный солнечный день можно увидеть перистые облака – отдельные белые волокнистые облака, тонкие и прозрачные – это признак хорошей погоды. Если на небе небольшие округлые белые облака (перисто-кучевые), о них мы говорим: «небо в барашках», – жди дождя.

21 ... идёт дождь?

Как ты уже знаешь, облака состоят из воды в виде мелких капелек. И в нашей атмосфере, которая укутывает Землю словно покрывалом, очень много водяного пара. При низких температурах воздух и облака не могут больше удерживать водяной пар, который в виде капелек воды становится слишком тяжёлым, и тогда он возвращается на землю в виде капелек дождя.



10

ПОЧЕМУ

22 ... ты сначала видишь молнию, а потом слышишь гром?

Это происходит потому, что свет движется гораздо быстрее звука. Кроме того, именно молния является причиной грома. Молния – это электрический разряд, который возникает между грозовым облаком и землёй. Поскольку она падает сверху вниз с огромной скоростью,



то прорезает себе путь через воздушные потоки. Этот путь называется каналом. После того как молния прошла по каналу, он снова с большой скоростью заполняется воздухом. А гром – это звук, с которым воздух прорывается в образовавшуюся пустоту.

23 ... грозы обычно бывают летом?

Чтобы разразилась гроза – дождь с громом и молнией, а иногда и с градом, необходимы два условия – влажность и быстро



поднимающийся тёплый воздух. А это наиболее часто бывает в конце весны и летом, так как в это время солнце уже жаркое, и его лучи нагревают воздух быстрее, чем в любое другое время года.

11

